

“问题”孩子的教育不该被边缘化

◆沈森(安阳)

重庆大东方行走学校13岁学员小志因不堪忍受教官体罚,吞食化学试剂高锰酸钾后从二楼跳下,导致食道烧伤、骨折及头部水肿。其他学员也揭露了被教官长期打骂的真相。“大东方”事件揭开了目前部分民办教育机构违法办学、管理真空的问题,也反映出所谓“问题”孩子的教育被边缘化的严峻现实。

因厌学、沉迷网络游戏、难以管教,北京男孩小志今年3月被父母送到大东方行走学校。据其母亲介绍,小志说是因为实在受不了教官长期打骂才跳楼的。

“大东方”事件不是个别、偶然的。事实上,在不少地方,“问题”孩子已经被排斥在普通学校正常教育之外,本处于义务教育阶段的他们,大多有被公办学校拒收和劝退的经历。

在教学体制上,学生考试成绩和升学率仍是考核学校教学质量、决定教师工资外收入的重要指标,而“问题”孩子大多看上去难管教、成绩差,在学校和老师急于出成绩、培养尖子生的功利心理下,自然很不受欢迎。一些学校甚至劝说他们放弃中考、高考,甚至暗示或明确要求他们转学或退学。学校

和老师的歧视,让这些孩子对学习更加抵触,产生自暴自弃的情绪。

另一方面,目前专门招收差生的一些民办机构办学混乱,教育部门监管乏力,“问题”孩子很难在这些学校得到良好教育。这类学校有的甚至未经审批非法招生。孩子在此受到的是军事体能训练加戒尺惩罚的教育。大东方学校教官甚至罚孩子吞烟头、喝积水,造成一些孩子身心受损,出现报复和暴力倾向。这类学校实施的体罚教育,严重违反了未成年人保护法和义务教育促进法,是必须坚决取缔和制止的违法违规行为。

当前,“问题”孩子的教育已被严重边缘化,将造成严重的社会问题。因此,在整治民办学校违法违规办学的同时,我们更应反思现在急功近利的教育体制。义务教育阶段的公办学校应转变教育理念,坚持“有教无类”,宽容接受“问题”孩子,重视对他们的教育和关爱,针对他们的特点因材施教。政府部门要重视对传统工读学校的重建,为“问题”孩子提供更多受教育的渠道。此外,对民办教育机构应该合理引导、规范管理、加强监管。做到这些,才能避免“大东方”事件再度发生。

九江大桥坍塌敲响公共建筑安全警钟

◆郑天虹

6月15日,位于连接广州和粤西重要通道325国道上的九江大桥受到一艘运沙船的撞击后,突然坍塌,近200米的桥面跌入江中,4辆汽车和7人落水失踪。

桥梁是公共设施,大部分是政府投资修建并用来保障公共交通的。既然是公共建筑,牵涉到千家万户的安全出行,其安全因素应该摆在第一位。桥梁安全涉及工程建设、交通、安全生产监督等多个部门,只要一个部门马虎松懈甚至渎职,都有可能为日后的悲剧埋下隐患。

如果说天灾难防,但人祸还是可控的。公共建筑的安全应该尽快纳入有关部门监控的视野,从规划、设计到施工、管理等各个方面严格把关,全方位提高设计水准,采取多重安全监管措施,定期对公共建筑安全系数进行严格检测,科学使用和养护,一旦发现安全隐患及时整改。建设部门还应加强对公共建筑的监督检查,从工程方面确保大型公共建筑的质量安全。



全民炒股是好事?

“我觉得全民炒股是一件天大的好事。”国资委研究中心主任王忠明,日前在某论坛上发表上述言论力挺股市。此语一出,非但股民哗然,连非股民也是心有不甘。若按此观点,那占人口绝大多数的非股民岂不是失去了参与好事的机会?

李龙画

考分漏统是责任心的缺失

◆葛如江

据安徽省教育厅通报,今年安徽省高考文科综合科目成绩因计算机漏统了第39题考分,该题分值为32分,致使26万名文科考生成绩统计有误。

消息一出,令人震惊!按说,计算机统计分数也好,评判试卷也好,都有一套固定的设计程序,不应该出现如此“重大错误”,可是,不该出现的事情还是出现了。据安徽省教育厅厅长程艺说,目前采用的高考统分软件,是全国许多省份通用的软件,在安徽是第二年使用。今年在对文科综合科目成绩统

计进行改进时,由于专业技术公司技术人员操作失误,相关方面没有及时发现和纠正。

但是,一连串的问题让考生和家长感到十分困惑。文科考分公布之后,与广大考生事先估分出现较大偏差,相关责任人为什么没有敏感性,而是等到一些考生提出查分后才发现问题?高考阅卷结束已有数日,为什么安徽省教育厅和考试院没有及时发现并修正错误?试问,如果没有考生查分,真相是不是就要被掩盖?

再好的技术也取代不了责任心。

心。现在有关部门把这一重大事故责任推到不会说话的计算机身上,恐不妥当。计算机是按照程序来执行的,而程序是人设定的。如果说把个别考生的分数统计错了,也许难免,但把数十万考生的分数全部统计错了,请问相关部门和人员把自己的责任心放在哪里了?而且,今年是对软件进行技术改进,管理者为什么没有事先问一问:改进有把握吗?会不会出现问题?如果多一份责任心,多试一试可靠不可靠,也许这样大的事故就不会发生。

幼儿园招生岂能问新生家长“做何贡献”

◆冯源

杭州市民俞先生不久前带儿子去某幼儿园报名,却遇到了一道让人挠头的面试题:你能为幼儿园

做何贡献。听到这样的题目,在后面排队的不少家长也犯起了愁:要钱没钱,要权没权,幼儿园可能不收自家的孩子了。

据《杭州日报》报道,今年杭州热门幼儿园的录取比例在30%左右,因此,这家“著名”幼儿园在招生时就开始对家长挑三拣四,演起了一幕怪味短剧。此事在网上也引发了不少议论,有人批评说,这哪里是在上幼儿园,简直是在考家长的社会关系学。

网民的批评可谓一针见血,这样的“贡献”显然不是学费,但也非“赞助费”,而是家长凭借其职业、身份和社会关系,能为园方提供的便利。孩子受关心程度与家长“贡献”挂钩,这已经是一些幼儿园奉行多年的“潜规则”。但是直接向家长“询价”,势利得毫无遮掩,确实令人愤懑。

从2500多年前孔子提出“有教无类”开始,至今教育平等的观念已深入人心。让每一个孩子接受平等的教育机会,让孩子

在教育中受到平等的对待,这是家长合情合理的诉求,也是全社会的共识。视家长“贡献”来确定招生名额,这是对教育公平的极大亵渎。

幼儿教育是孩子接受社会教育的第一阶段,幼儿园是孩子的第一所社会学校。童言无忌,童心如纸,园方考评家长的“贡献”,必然会让有的孩子自觉高人一等,也会让有的孩子抬不起头。如果幼儿园还要向孩子教育真善美的思想,则是极大的讽刺。

这家幼儿园之恶劣,就在于其利用了最纯真的亲子感情,以子女为质,使家长就范。年轻家长念及幼儿,可能在歪风邪气中随波逐流。随着我国城市化进程的加快,新的生育高峰到来,如果对这股歪风邪气放任自流,将会在我国幼教系统造成严重的危害。

而争进名园也暴露了一些家长不成熟的早教观念。“不能让孩子输在起跑线上”这一教育理念近年来颇有市场,这既有早教机构和婴童产业制造概念于先,也有望子成龙心切的家长跟风在后。如果真要把子女成长视作赛跑,那也只能是马拉松,而非百米飞人大战。因此,广大家长培养子女时,应该有一颗平常心,而不要盲目攀比。

警惕“请托人”腐蚀干部

◆梁思奇

中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的规定,在列举的8种权钱交易行为中,都与一种名为“请托人”的角色有关。正是少数国家工作人员特别是领导干部与请托人的私相授受,构成了谋取不正当利益的违法乱纪现象。

“火到猪头烂,钱到公事办”,帮人办事,拿人钱财,这是请托的“潜规则”。把市场交换的原则引入到公务活动中,将“办事”当成与请托人做“买卖”,是一种典型的腐败行为。

近年来,随着中央反腐败工作的加强,少数国家工作人员特别是领导干部与请托人之间权钱交易的手段越来越隐蔽,如以出干股、合伙开办公司、收取期权等方式谋取利益。一些人置国家利益、群众利益和党的利益于不顾,公开宣称当官就是“为朋友做点事”,认为办了事对方给好处“够意思”,不给好处则是“不会做人”,对这种庸俗、腐败的“请托文化”的盛行起到了恶劣的催化作用。

另外,这种“请托”还受到社会的错误宽容。有人以请托为业,担当为个人、企业向党政部门“公关”的职业掮客,却被视为“关系广、有能力”。前不久某地一个网站,居然开设所谓的“人脉悬赏”专栏,发布专门为网友悬赏“找关系”的信息,有人做生意遇到麻烦,竟在网上悬赏聘请“认识工商局的人”。

“请托”败坏党风政风,损害社会公平。国家食品药品监督管理局原局长郑筱萸及其手下一些官员,正是这种“请托”的践行者。他们在工作中接受制药企业赠送的股票和高尔夫球会会员证,亲属与人合伙开办公司获取报酬,因为这种交易,这些对药品安全守土有责的领导干部放弃了监管责任,导致不合格的制药企业蒙混过关,导致假药致死案、劣质医疗器械危害健康案发生。

现在中央纪委规定的30天内主动说清问题的期限将到,有违反规定行为的人员应珍惜机会,消除侥幸心理,主动向组织说清问题。广大党员干部更应自觉抵制“请托”的侵蚀,视规定为“警戒线”,在公务活动中走正道,依程序,守规矩,能办的事,忠于职责认真及时办理;不能办的事,不能以“变通”为借口搞歪门邪道。同时,要特别加强群众监督、舆论监督的力度,大力推进政务公开,提高行政透明度,用公开和监督铲除“请托人”存在的土壤。

市供电公司2007年7月份停电公告

停电时间	停电线路	停电范围
3日 5:00—8:00	锦#27支	马庄、大胡北村等
4日 5:00—8:00	康#6	马驹河、柳江、翰林涧、胡家沟等
9日 5:00—10:00	林#19	施古道、时丰、红星村、罗庄等
10日 0:00—5:00	海#10支	黄山路、翡翠城、湘江四季苑等
10日 8:00—9:00 17:00—18:00	灵#9支	市接待办、文化局等
10日 5:00—10:00	润#13	肖横岭、牛横岭、窑洞村等
12日 5:30—13:30	锦#6支	剧院、老区市委家属院等
13日 5:00—10:00	林#8	石林工业园区
18日 0:00—6:00	滨#26支	玉兰巷、桂鹤小区、建委、自来水公司等
26日 6:00—12:00	滨#28支	祥和小区、红旗建材、消防支队等